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Farblichtmodul Colour-light module
für EOS U-Command Steuergerät

Montage- und Bedienungsanleitung / Installation and operation instructions

for EOS U-Command control units
Diese Anleitung dient als Ergänzung für die Montage- und Bedie-
nungsanleitung für das Steuergeräte EOS U-Command. Beachten 
Sie die dort enthaltenen Sicherheitshinweise.

Das Farblichtmodul ist in zwei Varianten erhältlich: Modell 40 W 
(Art. Nr. 949333) und Modell „Extended“ (Art. Nr. 949334) für hö-
here Lasten.

This manual is intended as a supplement to the installation and op-
erating instructions for the EOS U-Command control unit. Note the 
safety instructions contained therein.

The colour light module is available in two type: 40 W model (Intem. 
No 949333) and “Extended” (Intem. No 949334) model for higher 
power loads.
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A. Farblichtplatine / color light circuit board

B.	 4 Abstandsbolzen / 4 spacer bolts

C.	 CPU-Platine / CPU board

D.	 Anschluss für das Flachbandkabel der Farblichtplatine / Con-
nector for colour light board

E.	 4 Schrauben /  4 fixation screws

D E

1. Requirements
	� Suits only dimmable 24 V DC RGB and RGB+W LED lamps of

„constant voltage“ type. 

	� Standard colour light board - max. 40 W capacity. 
The load can be dynamically distributed across outputs.
Extended colour light board - power output as per external LED 
drivers.

	� Suits LED with common cathode (-) and common anode (+)
Make sure to set the jumpers (A) correctly.

2. Installation
	� Installation is the same for both colour light board types.

	� Disconnect the control unit from the power supply.

	� Take of the 2-part front cover (undo six screws in the front cover 
and take it off).

	� Unscrew four screws in the upper CPU-board (C).

	� Screw the supplied spacer bolts (B) tightly into the correspond-
ing threaded holes in the CPU board.

	� Connect the colour light board (A) using the supplied ribbon 
cable via the connector (D) with the CPU-board (C).

	� Screw the colour light board with 4 mounting screws (E) tightly 
to the spacer bolts.

Note: If both a sound board and a color light board are present, in-
stall the color light board first. Only one board of each type (sound or 
color light) may be installed.

If a sound board is present or to be installed, it must always be 
mounted on top.

1. Vorgaben
	� Nur für dimmbare 24 V DC RGB- und RGB+W-LED-Leucht-

mittel des Typs „Konstantspannung“.

	� Farblichtplatine Standard - max. 40 W Schaltleistung. 
Die Leistung kann dynamisch verteilt werden. 
Farblichtplatine Extended - Leistung je nach eingesetzte 
LED-Treiber.

	� Für LED mit gemeinsamer Kathode (-) und gemeinsamer 
Anode (+). Auf richtige Jumper-Position (A) achten.

2. Montage
	� Montage ist für alle Typen der Farblichtplatine gleich.

	� Das Steuergerät komplett stromlos machen.

	� Gehäusedeckel (zweiteilig) abnehmen. Dafür sechs Schrau-
ben im Deckel lösen und Deckel abnehmen.

	� Vier Schrauben an der oberen CPU-Platine (C) herausdrehen.

	� Die beiliegenden Abstandsbolzen (B) fest in die entspre-
chenden Öffnungen der CPU-Platine eindrehen.

	� Die Farblichtplatine (A) mit beiliegendem Flachbandkabel 
über Anschlussstecker (D) an CPU-Platine (C) anschließen.

	� Die Farblichtplatine mit vier Schrauben (E) sicher auf den 
Abstandsbolzen festschrauben.

HINWEIS: Wenn sowohl eine Sound- als auch eine Farblichtpla-
tine vorhanden sind, montieren Sie zuerst die Farblichtplatine. 
Es darf jeweils nur eine Platine pro Typ (Sound bzw. Farblicht) 
montiert werden.

Falls eine Soundplatine vorhanden ist oder mit installiert 
wird, muss diese immer oben montiert werden.
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2.1	 Farblichtmodul 40 W - LED anschließen

	� Vier Jumpergruppen (A) entsprechend des Typs des 
LED-Leuchtmittels wie nachstehend gezeigt setzen (ge-
meinsame Kathode oder Anode).

	� LED-Leuchtmittel (B) an die farbig markierten Kontakte 
anschließen. Den Hebel am jeweiligen Kontakt leicht 
drücken und Anschlussdraht einführen.

2.1	 Colour light module 40 W - connecting LEDs

	� First set four jumper groups (A) according to the type of your 
LED strip or spot (common cathode or anode).

	� Connect the LED strips or spots (B) to the terminals as per 
colour coding of the connectors. Press the lever of each con-
nector slightly to insert the wire. 

RGB / RGB+W mit gemeinsamer Kathode (-)

RGB / RGB+W with common cathode (-)

RGB / RGB+W mit gemeinsamer Anode (+)

RGB / RGB+W with common anode (+)

A

A

B

B

A. Jumper Gruppen / jumper groups

B.	 LED 

	► Anschluss für Weißlicht-LED
Beachten Sie, dass alle Jumper (A) gesetzt werden müssen. Der 
weiß markierter Ausgang agiert als „Minus“.

	► Connection for white light LED
Make sure that all jumpers (A) are set. The white output connector 
serves as a „minus“ pole.
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2.2	 Farblichtmodul Extended - LED anschließen 2.2	 Colour light module “Extended” - connecting LED

Benutzen Sie die Platine „Extended“, wenn Sie LED-Leuchtmittel 
mit Gesamtleistung >40 W anschließen möchten. Sie benötigen 
in diesem Fall für jeden Ausgang einen der Leistung entspre-
chenden LED-Treiber wie Meanwell PWM.

You need to use the colour light board „Extended“ for LED 
lamps >40 W power. In such case you will need a suitable led driver 
like Meanwell PWM for each output.

BA C

	► Jumper position for:	► Jumper-Position für:

RGB+W mit gemeinsamer Kathode (-)

RGB+W with common cathode (-)

RGB+W mit gemeinsamer Anode (+)

RGB+W with common anode (+)

BA C

A. Jumper Gruppen / jumper groups

B.	 Meanwel PWM-Trafo (nicht im Lieferumang) / Meanwell PWM led driver (not included)

C.	 LED-Leuchtmittel / LED lamps
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EOS Saunatechnik GmbH
Schneiderstriesch 1

35759 Driedorf, Germany

Tel: +49 (0)2775 82-514
service@eos-sauna.de
www.eos-sauna.de

Serviceaddresse / Service address 

Es gelten die Allgemeinen Servicebedingungen des Technikherstellers, die in ihrer jeweils gültigen Fassung, die unter www.eos-sauna.com/asb abgerufen werden können. Ergänzend zu diesen Servicebedingungen 
gelten die Allgemeinen Geschäftsbedingungen des Technikherstellers in ihrer jeweils gültigen Fassung, die unter www.eos-sauna.com/agb abgerufen werden können.

The General Terms of Service of the equipment manufacturer apply, in their currently valid version, which can be accessed at www. eos-sauna.com/asb. In addition to these service conditions, the General Terms and Condi-
tions of the equipment manufacturer apply in their currently valid version, which can be accessed at www. eos-sauna. com/agb.

A

	� Symbol (A) kurz berühren - Ein / Aus.

	� Symbol (A) länger halten (3 Sek) - Einstellungen öffnen.

Hinweis: Im Heizbetrieb ist die Fußleiste ausgeblendet. Tippen Sie 
kurz auf die horizontale Linie, um die Symbole einzublenden.

	� Short press on colour light icon (A) - On / Off.

	� Long press (3 sec) - open settings submenu.

Note: During active heating the bottom bar is hidden. Tap on hori-
zontal line to slide it in.

Slider oben - Auswahl der Farbe bzw. Durchlaufszeit

Top slider - colour selection or cycle time by selected colour cycle

Slider unten - Einstellung der Lichtintensität (Dimmung)

Bottom slider - light intensity setting (dimming)

1. Bedienung

Fenster schließen

Close window

Aktuell ausgewählte Farbe

Currently selected colour

Reset auf Standardwerte

Quick reset to defaults

Farbauswahl:

Einzelne Farbe, Durchlauf für 
alle Farben, nur warme oder 
nur kalte Farben, Weißlicht.

Bei Farbdurchlauf können Sie 
außer der Intensität auch die 
Zeit in Minuten einstellen.

Colour selection:

Single colour, white light or col-
our cycle for all colours, warm 
colours or cool colours.

If you select a colour cycle you 
can also set the cycle duration 
in minutes.

	► Einstellungen 	► Settings

3. Operation


